Zadania na 8 IIT 2013

4. Niech —OP,, bedzie zbiorem zawierajacym nastepujace klauzule nad zmiennymi
{pij 1< Z?] < n7l7éj}

Pij» Pji, dla wszystkich i, 7,

Dij, Pji, dla wszystkich 1, 7,

Dij> Djk, Pik, dla wszystkich 4, 7, k,
® Di1, ..., i, dla wszystkich i.

Udowodnij, ze —~OP,, ma obalenie w rezolucji rozmiaru wielomianowego wzgledem n.

5. Rozwazmy nastepujaca gre Prover-Adwersarz zadang przez niespelnialng formute
zdaniowa . W kazdej rundzie Prover pyta sie o warto$¢ pewnej formuty, a Adwersarz
odpowiada. W rundzie “zerowej” Prover musi spyta¢ sie o wartosé¢ ¢, a Adwersarz od-
powiedzie¢ “1”. Gra konczy sie, gdy wsrod Adwersarz zwartosciowat jakiego$ formuty
niezgodnie z tabelky dla ktoregos spojnika logicznego (czyli np. zwartosciowal ¢ i n na
0, a ¢ V7 na 1). Proverowi zalezy na jak najszybszym zakoniczeniu gry, Adwersarzowi
— Wrecz przeciwnie.

Udowodnij, ze Prover ma strategie zapewniajaca zakonczenie gry w O(log(lg(¢p)))
rundach.



